



### 联合国发布《2013年世界经济形势与展望》报告

# 世界经济面临再度衰退风险

本报联合国电 记者张伟报道：联合国18日发布的《2013年世界经济形势与展望》报告称，2013年世界经济仍将持续低迷，预计2013年全球经济增长率为2.4%，并在未来两年面临再度陷入衰退的风险。该报告强调，主要发达经济体疲软是全球经济增速下降的根源。联合国经济和社会事务部发展政策分析司司长罗伯

特·沃斯警告说，欧元区债务危机加剧、美国掉下“财政悬崖”或者新兴经济体“硬着陆”都可能引发新一轮全球经济衰退。

这份由联合国经济和社会事务部发布的报告称，世界经济增速在2012年大幅下滑，未来两年可能继续疲弱，预计全球经济增长率在2013年和2014年分别为2.4%和

2.4%，与半年前的年中展望报告相比大幅下调。

该报告称，主要发达经济体疲软是全球经济减速的根源。大多数发达经济体特别是欧洲的发达经济体，陷入了失业率高企、金融系统脆弱、主权债务风险上升、财政紧缩和低增长的恶性循环；美国经济在2012年大幅减速后，2013年仍将面临

增长乏力；日本在2013年仍无法摆脱通货紧缩。欧洲、美国、日本的经济困境已经波及发展中经济体，导致出口需求下滑，资本流动和物价波动加剧。同时，规模较大的发展中经济体面临投资需求减少等较多国内问题。该报告认为，未来两年的全球经济前景依然严峻，充满较多不确定性和下滑风险。

## 明年匈牙利可能不发行外币债务

本报布达佩斯电 记者刘健报道：匈牙利经济部部长毛托尔奇·捷尔吉日前称，明年匈牙利可能不需要在国际金融市场上发行以外币计值的政府债券。捷尔吉部长解释说，今年到目前为止，匈牙利没有发行任何以外币计值的政府债券，而政府仍然可以获得2012年融资所需的4.6万亿福林(约合214亿美元)。在谈到明年的预算时捷尔吉表示，到明年年中，匈牙利的经济表现将会超过预计的数字，我们必须谨慎稳妥地实施各项计划。



12月19日，在俄罗斯首都莫斯科，一名市民带着宠物狗在冰封的湖面上行走。近日，俄罗斯大部分地区遭遇异常严寒天气，首都莫斯科气温降至零下18摄氏度，为入冬以来最低。  
姜克红摄(新华社发)

### 年终报道

# 德国经济：受欧债危机影响渐大

欧洲统计局的统计资料显示，欧元区已经连续两个季度经济负增长，陷入衰退已经是不争的事实。预计今年第四季度欧元区经济将再度缩水，幅度可能达到0.5%。在这种背景下，德国今年的经济运行出现了前高后低的现象。今年第一季度德国经济环比增长0.5%，第二季度环比增长0.3%，第三季度环比增长0.2%，第四季度“最好的前景是零增长”，很可能负增长。尽管如此，德国全年的经济增长率预计仍将达到0.8%。这说明再强大的经济体最终也难以摆脱外部环境的影响。欧债危机对德国经济的影响是渐进的，而且愈来愈大。从第三季度经济运行看，虽然以出口为导向的德国工业明显受到全球经济放缓和欧债危机的拖累，但并未完全失去活力。第三季度德国商品和劳务出口比上一季度增加1.4%，进口增加1%。私人消费环比增加0.3%，公共消费增长0.4%。从投资的角度看，除了医药和建筑行业的投资还在增长之外，其他行业的投资基本都处于“停滞和下滑的局面”。德国建筑业的投资第三季度环比增加了1.5%。建筑业增加投资得益于住宅市场供需两旺。医药行业的增长也超出了所有人的预期。这两方面的原因，一是政府将提高人均寿命作为医学的主

- 德国今年经济运行出现前高后低现象
- 第三季度德国商品和劳务出口环比增加1.4%，进口增加1%
- 财政收入增长、就业形势良好、生活水平提高为三大亮点

要目的，使医学在德国的发展中始终处于重要的战略位置。二是居民更加关注自己的健康，或许这与德国退休制度的改革不无关系。德国的退休制度正由过去的65周岁向67周岁过渡。除了上述两个行业的投资有所增加之外，其他行业的投资基本处于停滞或倒退的状态。这在机械制造和汽车行业表现得比较明显。企业的出口和国外的订货都呈“明显的下行趋势”，对德国经济产生了遏制作用。但由于消费的增长弥补了投资的不足，德国经济在欧盟和欧元区内依然是一个亮点，有专家认为，德国经济尚没有衰退的风险。分析认为，即使今年第四季度德国经济环比出现负增长，那至多也就是表明经济已经抵达“景气的低谷”。德国财政部预计，从明年年初开始，德国经济将逐步走出低谷并开始上行。这一判断的主要依据是，德国出口的两大市场美国和中国已经出现了好转迹象。一旦美国和中国经济回暖，德国出口的长期装备制造必将迎来一个喜人的春天。

统计显示，今年以来，德国装备制造(包括机械设备、仪器和车辆)的投资始终处于下滑的局面。今年第三季度装备制造的投资又比上一季度减少2%，究其原因主要是新订单连续16个月萎缩，海外订单的降幅几乎达到2009年4月以来的最高峰，这是德国经济增长缓慢的根本原因。德国工业经济规模巨大，无论怎样调整，有限且已经基本饱和的国内市场都无法容纳和消耗这一庞大的生产力。在这种情况下，无论怎样扩大内需，发展空间都是有限的，这也是德国为什么心甘情愿推动欧洲一体化的原因。可以说，德国内需的扩大无法代替出口，特别是机械设备更需要仰仗国外市场。鉴于短期内欧洲不可能摆脱债务危机，全球经济的拉动作用又十分有限，因此德国2013年的经济增幅也不会太大。德国联邦政府的智囊机构五贤人委员会认为，明年经济增长率可达0.8%。德国政府预测，增长率为1%。专家们普遍认为，“要想达到2%以上的高增长率，至少要等到2014年”。

虽然属于低速增长，但从宏观上看，德国经济运行仍有几大亮点。首先是财政收入持续增长。今年1月至10月，联邦和各州政府的税收累计已达4410亿欧元，与去年同期相比增长5.4%。官方估计，到今年年底，德国联邦、州和地方三级政府的财政收入将首次突破6000亿欧元大关。财政部长朔伊布勒称，2014年德国“将不再有结构性赤字”。这意味着德国有可能比预定的2016年提前实现财政收支平衡的目标。其次是就业形势良好。目前就业人口达4100多万，为德国统一以来的最高点。登记注册的失业人口10月份降至275.3万，失业率为6.8%，创两德统一以来的最低点。第三是生活水平有显著提高。各行业今年工资的增幅皆在3%至6%之间。2012年，德国普通民众是良好就业形势和工资大幅增长的直接受益者。据统计，在今年的税收收入中，工资税的增幅为6.7%，而营业税的增幅仅为3.7%。工资增加和就业人口增多也提高了居民的购买力，扩大了国内消费市场。德国有关机构预计，今年的圣诞市场销售额有可能突破800亿欧元，创历史最高水平。平均每个家庭在圣诞节期间的开支将达到485欧元，比去年同期增加7%。

**E 数据速览**  
SHUJUSULUAN

105.48美元/桶  
**欧佩克周平均油价继续走低**  
本报维也纳电 记者谢飞报道：根据石油输出国组织(欧佩克)秘书处公布的最新油价信息，上周欧佩克市场监督一揽子周平均油价报收于105.48美元/桶，较前一个交易周下跌了1.26美元。上周，欧佩克部长级会议决定，维持现有产量不变，并将通过更为灵活的政策应对国际原油市场的波动。

1.9%  
**欧盟每小时劳务成本环比增长**  
本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道：欧盟统计局日前发布的统计数字显示，欧元区今年第三季度的每小时劳务成本环比(与上个季度相比)分别增长2%和1.9%，欧元区的增幅高于今年第二季度的1.9%，欧盟的增幅与今年第二季度持平。

1%  
**瑞典央行下调基准利率**  
本报哥本哈根电 记者关晋勇报道：瑞典央行日前宣布，将基准利率下调0.25个百分点至1%。瑞典央行表示，受欧元区经济走弱拖累，瑞典经济明显下行，瑞典央行希望通过使用货币手段刺激经济推高通胀率至2%的目标水平。

**E 短讯**  
DUANXUN

**丹麦期望与华拓展建筑节能合作**  
本报北京12月19日讯 记者朱旌报道：丹麦气候、能源和建筑部长马丁·里德高日前在北京与中国国家能源局和中国国家可再生能源中心，就推动丹麦与中国在建筑节能项目和研究发展领域的合作举行了会谈。丹麦政府多年来鼓励丹麦公司在建筑节能、能源利用和建筑节能材料方面研究开发，积累了丰富的经验，开发出一系列行之有效的解决方案。而建筑节能技术在中国有着广阔的市场。

**Visa与北京合作开发高端旅游**  
本报讯 记者周剑报道：全球支付技术公司Visa日前与北京旅游发展委员会签署战略合作备忘录，双方正式联合深入开发北京旅游高端市场。北京市旅游发展委员会副主任王粤表示，此次合作是北京建设国际高端旅游目的地的重要步骤。根据协议，Visa将持续加大对中国市场的投入，改善境外游客在北京的支付环境并向重点客源地区宣传展示北京的整体形象和热点旅游项目。

**标普上调希腊主权信用评级**  
标准普尔 信用评级  
AAA  
AA+  
AA  
A  
BBB+  
BBB  
BB  
B  
CCC  
CC  
C  
D/D-  
选择性违约(出口)

**关于受理社会各界对国家开发银行股份有限公司资产安全监督举报的公告**

国家开发银行股份有限公司(以下简称国家开发银行)以科学发展观为指导,以开发性金融服务国家中长期发展战略,在融资推动国家经济建设和社会发展的过程中,始终秉承开门办行、民主办行的宗旨,努力实现“阳光投资”,建设“阳光工程”。自2006年8月国家开发银行成立“审计举报办公室”以来,公开受理来自社会各界的监督举报,取得了良好效果,为加强风险防范,履行社会责任,共建健康企业、健康市场,健康金融发挥了积极作用。

国家开发银行作为中长期投融资主力银行,将围绕国家“十二五”发展规划,服务于科学发展和社会和谐。在此重申:

热忱欢迎社会各界对国家开发银行资产安全进行监督,对危害或可能危害国家、地方、公众及国家开发银行利益的行为进行举报。

现就有关事项公告如下:

**一、监督范围**  
与国家开发银行资产相关的项目法人及组织,包括国家开发银行的贷款项目及客户,为国家开发银行贷款提供各类担保的客户,以及国家开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

**二、监督内容**  
(一)利用虚假的经营信息及申报材料,骗取国家开发银行贷款的行为。企业以不真实或虚假的资产、负债、损益信息及其他申报材料信息,恶意虚假包装,以骗取国家开发银行贷款的行为。  
(二)挪用、挤占、侵占国家开发银行信贷资金的行为。借款人或用户违反合同约定,擅自将项目贷款资金挪作他用,或非法占用、私分和转移,或造成重大损失和浪费,以及有其他违法违规使用行为等。  
(三)恶意拖欠贷款本息或悬空国家开发银行债务的行为。企业有钱不还,或借资产重

组、改制等重大经营事件,转移和抽逃资金,逃避和悬空债务,以及其他有意、故意、恶意逃避债务的行为等。  
(四)侵害国家开发银行投资权益等其他危害国家开发银行资产安全的行为。

**三、举报方式**  
社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来访、电话、传真、电子邮件等形式,随时向国家开发银行反映或举报。反映或举报内容尽可能详细具体,实事求是,不主观臆测。反映或举报可以署名或匿名。为便于了解更详细的情况,反馈有关调查处理情况,鼓励举报人署真实姓名并留下联系方式。国家开发银行承诺对举报人身份严格保密。

**四、奖励**  
经调查,举报情况属实,且避免或挽回国家开发银行资产损失的,国家开发银行将视具体情况对举报人给予一定的奖励。

**五、受理联系方式**  
举报受理或来信地址:北京市西城区太平桥大街16号,国家开发银行股份有限公司审计举报办公室。(邮编:100032)  
电话:010-68333171  
传真:010-88308914  
E-Mail:jubao@cdb.cn

**六、此公告由国家开发银行解释,相关内容已在国家开发银行网站上予以公布。**  
特此公告

国家开发银行股份有限公司  
2012年12月20日